Тема 8.1 :Організація і методика проведення уроків зі статутів Збройних сил України за програмою предмету «Захист Вітчизни»
Вид заняття: лабораторне заняття;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
· ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку зі статутів Збройних сил України за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною   та   методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення уроків зі статутів ЗСУ за програмою предмету «Захист Вітчизни».

 -  виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність та відповідальність за пудготовку до уроку.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Організація проведення уроків зі статутів Збройних сил 
України за програмою предмету «Захист Вітчизни»                          - 35 хв.
2) Методика  проведення уроків зі статутів Збройних сил 
України за програмою предмету «Захист Вітчизни»                         - 25 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. Статути ЗСУ.
                                                   Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1.Особливості організації і методики проведення  уроків зі статутів ЗСУ.

Статути Збройних Сил України являють - собою звід законів військового життя і службової діяльності воїнів, вони — основа виховання і навчання особового складу армії та флоту. Саме в них визначені права та обов'язки військовослужбовців, характер стосунків між ними. Ста​тути суворо і точно регламентують всі сторони повсяк​денної діяльності армійського організму, дають вказівки з питань підтримання високого рівня військової дисци​пліни, організованості та порядку у військових колекти​вах. Ось чому вивчення цього розділу програми допри​зовної підготовки посідає важливе місце у загальній підготовці молоді до служби в лавах Збройних Сил Ук​раїни. Це зумовлено також тим, що статути відображають політику держави у галузі військового будівництва 24 березня 1999 року Указом Президента України були затверджені і введені в дію Тимчасові статути Збройних Сил України, котрі відображають сучасний рівень роз​витку військової справи, якого було досягнуто за резуль​татами науково-технічного прогресу, і складають єдину військово-правову основу всіх без винятку частин і пі​дрозділів.

Одна з найважливіших умов виконання навчально-виховних завдань занять зі статутів — закласти в свідо​мість кожного учня почуття глибокої поваги до них як до закону, котрий необхідно виконувати усім без винятку, неухильно і беззаперечно.
Ця робота буде успішною, якщо переконати учнів у тому, що в кожній статті закладено великий патріотичний зміст та величезний бойовий досвід.
Під час вивчення статутів доцільно ставити наступні навчально-виховні завдання:
· дати учням знання про вимоги до військової дис​ципліни, правила військової ввічливості і поведінки, дії під час виконання наказів і військового вітання, а також обов'язки солдата (матроса);

· навчити юнаків звертатись до старших за званням, виконувати накази та обов'язки днювального роти;

· познайомити їх з обов'язками чатового, з основами психологічної підготовки військовослужбовців;
· виховувати в учнів почуття відповідальності за до​тримання законів, вимог статутів Збройних Сил і вій​ськової присяги.

У ході занять необхідно виховувати в молоді любов до Збройних Сил України, готовність до беззаперечного виконання наказів командирів і начальників, високу самодисциплінованість.
Загальні методичні рекомендації. Теоретичні урок слід проводити методом бесіди з роз'ясненням вимог статутів і комплексним застосуванням технічних засобів навчання (плакатів, карток, діафільмів, звукоза​пису, кінофільмів, комп'ютерів тощо).
З метою активізації пізнавальної діяльності учнів, за​кріплення та поглиблення знань на теоретичних заняттях слід ширше використовувати самостійну роботу по ви​вченню складних статутних положень.
Знання та навички, отримані на уроках зі статутів, удосконалюються на усіх заняттях з допризовної підго​товки, фізичної культури і в позакласній роботі, особливо в оборонно-спортивних оздоровчих таборах (ОСОТ). На заняттях потрібно наводити приклади зразкового не​сення служби військовослужбовцями Збройних Сил Ук​раїни, виконання ними вимог Військової присяги та статутів.
Для розвитку в учнів кмітливості, самостійності, при​щеплення їм навичок свідомого виконання вимог статутів на заняттях необхідно створювати ситуації, в яких вони повинні самостійно приймати відповідні рішення і ви​конувати практичні дії в обсязі зазначеної програми.
Вивчення матеріалу з питання  «Розміщення військово​службовців» доцільно проводити в період навчально-ме​тодичних зборів. Керівний склад ОСОТ повинен вжити всіх залежних від них заходів, щоб це уроку було проведено на базі військової частини. І як свідчить до​свід, ці показові уроку слід проводити на базі шефських частин або військових закладів, які наказом командую​чого військами округу закріплені за школами.
Це урок рекомендується поєднати з проведенням туристського походу і виконанням початкової вправи стрільб з автомата згідно з розкладом занять в ОСОТ. Як виняток, проведення цього уроку зі статутів мо​жна організувати і провести в розташуванні ОСОТ, але попередньо підготувати його до умов військової частини (в тому числі всі об'єкти для показу організації служби днювального роти і чатового). З цією метою необхідно використовувати спальні приміщення особового складу, навчальне місце чатового, навчальні класи, спортивний куток, їдальню та інше.
Як правило, загальним керівником уроку призна​чається начальник ОСОТ або його заступник, який по​годжує всі дії командирів рот і взводів по підготовці до проведення заняття. Всі свої пропозиції вони доповіда​ють для затвердження навчальною методичною радою. Після проведення засідання ради керівник урок має особисто зустрітися з командуванням частини для погодження спільних дій і складання плану проведення заняття.
Прибувши до командира військової частини, началь​ник ОСОТ або за його дорученням командир роти (взво​ду) доводить до нього тему уроку і кількість учнів, які будуть присутні на занятті. Далі обговорюються навчаль​на і виховна мета, а також вирішуються декілька кон​кретних питань щодо організації проведення заняття, а саме:
1. Про необхідну кількість помічників керівника урок з числа офіцерів, прапорщиків, сержантів і солдат частини;
2. Хто ознайомить учнів з бойовим шляхом частини. Бажано, щоб це зробив сам командир частини або один з його заступників;
3. Хто буде розповідати про Бойовий прапор частини, порядок його зберігання, несення служби чатовим по його охороні;
4. Яка загальна кількість навчальних місць потрібна і порядок зміни учнів на них;
5. Особисто зустрітися з командиром і старшиною підрозділу, де буде показано службу днювального роти та внутрішній порядок;
6. Можливість показу організації й несення служби чатовими на посту або спеціально обладнаному місці навчального вартового містечка.
Організаційну частину урок слід починати з ши​кування особового складу в лінію взводних колон на стройовому плацу частини, перевірки наявності учнів та їх зовнішнього вигляду.
Після цього керівник урок оголошує тему, мету заняття, кількість навчальних місць і тривалість перебу​вання на них, порядок зміни, а також керівників на навчальних місцях та інше.
Змістову частину урок слід розпочинати з огляду музею, кімнати Бойової слави, Бойового прапора части​ни, тобто тих місць, де саме вирішується завдання за​лучення старшокласників до бойових і трудових традицій народу України. Слід показати, як ці традиції зберіга​ються і розвиваються сьогодні.

Під час ознайомлення учнів з розміщенням, життям та побутом військовослужбовців рекомендується ширше розкривати поняття «статутний порядок», а підкреслю​ючи його значення, важливо, щоб учні усвідомили, що статутний порядок не можна ототожнювати лише з вну​трішнім порядком у частині.

Статутний порядок передбачає зразкове несення бо​йового чергування, вартової та внутрішньої служби. Він включає в себе чітку організацію бойової та гуманітарної підготовки, а також передбачає правильні стосунки між військовослужбовцями, суворе дотримання розпорядку дня, розумну організацію дозвілля особового складу, його високу свідому дисциплінованість.

Демонструючи розміщення військовослужбовців, не​обхідно звернути увагу учнів на його раціональність, яка забезпечує збереження та поліпшення здоров'я воїнів, їх фізичний гарт і все те, що необхідно для підтримання високого рівня бойової готовності підрозділу.
За погодженням з командуванням частини урок бажано закінчити демонструванням кінофільму або його окремих фрагментів про бойовий шлях частини, бойову підготовку військовослужбовців, їх повсякденне життя, побут та відпочинок.
Вивчаючи питання  «Права та обов'язки чатового», слід зосередити увагу юнаків на положенні, що несення вартової служби є виконанням бойового завдання у мирний час, а також виховувати в них інтерес до виконання обов'язків чатового, формувати в них пильність, рішу​чість, ініціативу.
Під час розрахунку часу вчителю необхідно творчо підходити до цього питання, зважаючи на складність навчального матеріалу, загальну підготовку кожного кла​су (групи учнів), наявність та стан навчально-матеріаль​ної бази.
Особливості організації і методики проведення теоретичних уроків з статутів ЗСУ
Для підготовки до уроку  вчитель напередодні слід обов'язково провести деякі заходи: особисто вивчити зазначені статті статуту, статутні положення, які необ​хідно буде записати до зошитів, продумати послідовність викладу матеріалу, визначити час і тривалість показу наочного приладдя, розподілити час на вивчення кож​ного питання тощо.
Вчитель насамперед повинен усвідомити, що під час занять учні повинні не тільки глибоко засвоїти основні статутні положення, але і внутрішньо сприйняти їх. Для цього потрібно яскраво та цікаво розповідати про вимоги статуту, розкриваючи їх сутність, переконливо доводити до учнів, що успіх виконання навчально-бойового зав​дання залежить від суворого, точного і своєчасного їх дотримання. На яскравість своєї розповіді Вчитель по​винен звернути особливу увагу ще і тому, що високих результатів учні можуть досягти, розвиваючи не лише сприймання, запам'ятовування, мислення, а й такий пси​хічний процес, як уяву (фантазію). Адже багато явищ, об'єктів, про які йдеться на цьому занятті, учні не можуть сприйняти безпосередньо через відчуття. Наприклад, свою службову діяльність в ЗСУ вони повинні уявити через опис, розповідь вчителя або читаючи про це в посібнику.
Вчителю доцільно було б визначити навчальні місця, тривалість і послідовність практичного тренуван​ня, провести інструктаж командирів відділень, які керуватимуть на навчальних місцях, і при цьому підго​тувати їх до зразкового показу стройових прийомів та подачі необхідних команд при виконанні наказів, вій​ськовому вітанні, звертанні до начальників і старших тощо.
Для підвищення якості урок потрібно мати на ко​жному навчальному місці навчально-тренувальні картки (НТК) з переліком змісту і порядку відпрацювання прак​тичних дій.
Під час вивчення першого питання теми урок після прийому рапорту і тренування стройових прийомів вчителю  рекомендується:
По-перше: розкрити значення статутів для особового складу Збройних Сил України і мету їх вивчення, наго​лосивши при цьому, що вони — звід законів військової служби, де визначені права і обов'язки військовослужбо​вців, характер стосунків між ними, що вони суворо і точно регламентують всі сторони побуту і повсякденної діяльності військ, дають вичерпні вказівки з питань підтримання дисципліни, організованості і порядку у військах.
До статутів Збройних Сил України належать: Статут внутрішньої служби, Статут гарнізонної та вартової служб, Дисциплінарний статут, Стройовий статут. їх прийнято називати загальновійськовими, а їх вимог по​винні дотримуватися всі військовослужбовці, незалежно від військового звання і посади.
По-друге: роз'яснити учням, що крім загальновійсько​вих статутів, є й інші (бойові), які сприяють формуванню у військовослужбовців високих морально-психологічних і бойових якостей. Вони необхідні для ведення сучасного загальновійськового бою.

По-третє: роз'яснити учням, що статути відрізняють​ся за своїм призначенням, але всі вимоги їх спрямовані на виконання однієї мети — встановити у військах твер​дий порядок, дати єдині вказівки з навчання і виховання військовослужбовців, чітко визначити коло обов'язків в/службовців  і порядок їх виконання.

Під час викладу теми слід уникати перевантаження учнів матеріалом, який не стане в пригоді у військовій службі, а потрібно загострювати увагу юнаків - на знанні особливостей взаємостосунків та спілкування у військових колективах, методів саморозвитку, саморегуляції тощо.

Таким чином, вчителю  необхідно підкреслити і те, що правильне розуміння і засвоєння вимог статутів — це важливий крок для прискорення майбутньої адаптації юнаків до умов служби в лавах Збройних Сил України.

Роз'яснення матеріалу про загальні обов'язки військо​вослужбовців розпочніть з того, що суворе і точне дот​римання положень статутів — одна із основних вимог Військової присяги.

Після цього необхідно зачитати учням ст.ст. 6—8 Ста​туту внутрішньої служби і пояснити їх зміст, викорис​товуючи рекомендовані плакати, діафільми, а також на​вести приклади бездоганного виконання вимог статутів у воєнний і мирний час.
Викладач, підсумовуючи сказане, повинен підкресли​ти, що чим краще кожен в/службовець на своєму місці буде виконувати обов'язки, тим успішніше буде вирішуватися наше загальне завдання — підвищення бойової могут​ності наших Збройних Сил.
Висвітлюючи друге питання теми, варто звернути ува​гу учнів на те, які і коли були введені перші військові звання, які з них існують зараз у Збройних Силах Ук​раїни, а також порядок їх присвоєння.

Потім Вчитель повинен роз'яснити учням, чому ко​жному військові звання присвоюються персонально, ма​ючи на увазі, що у Збройних Силах України вони роз​поділяються на армійські та флотські. Розповідаючи про це, спроектуйте на екран картку з переліком військових звань, які зазначено у додатку №2 до статті 13 Статуту. Також потрібно роз'яснити учням, що за військовими званнями всі військовослужбовці Збройних Сил України розподіляються на солдатів, сержантів, прапорщиків, мічманів, молодших офіцерів, старших офіцерів, вищий офіцерський склад. Найвище військове звання Збройних Сил України є генерал армії України.
Розповідаючи про порядок присвоєння військових звань, визначений у Положенні про проходження вій​ськової служби громадянами України, яке затверджено Президентом України, вчителю варто підкреслити, хто має право їх присвоювати:
— до старшин включно — командири (начальники), яким надано право видання наказів про присвоєння цього військового звання;
· військове звання прапорщиків і мічманів присво​юється наказом командира дивізії, прирівняною до нього особою і вище;

· перше офіцерське звання військовослужбовцям присвоюється Міністром оборони України;

· чергові військові звання офіцерів до капітана вклю​чно — командуючими арміями, командирами військових корпусів, прирівняними до них посадовими особами і вище;
· до підполковника включно — заступниками Міні​стра оборони України, командуючими військами вій​ськових округів, командуючими видами Збройних Сил України;

· до полковника включно — Міністром оборони Ук​раїни;

· військові звання вищого офіцерського складу вій​ськовослужбовцям присвоюються Президентом України за поданням Міністра оборони України.

Далі вчителю необхідно зазначити, що відповідно до військових звань кожен військовослужбовець має на формі одягу знаки розрізнення: погони, нагрудні та на​рукавні знаки, знаки на головному уборі і погонах, канти, лампаси тощо. Використовуючи плакати і схеми, Вчитель повинен показати всі елементи і при цьому роз'яс​нити учням їхнє призначення.
Зверніть увагу учнів на те, що в різні періоди існування Збройних Сил України вони були неоднаковими, і ро​з'ясніть, які знаки розрізнення існували раніше. При цьому Вчитель повинен підкреслити, що Уряд України, незважаючи на складні економічні умови, які склались під час будівництва Збройних Сил, виявляє, постійну турботу про забезпечення військовослужбовців всім не​обхідним, щоб зовнішній вигляд та форма одягу воїнів відповідали сучасним світовим стандартам.

Перевірку засвоєння матеріалу краще за все прово​дити, використовуючи технічні засоби навчання. Для цього необхідно спроектувати на екран картки із зобра​женням погонів і знаків розрізнення військовослужбовців і в формі фронтального опитування перевірити, як учні його засвоїли.

Під час вивчення матеріалу про начальників і підлеглих вчителю  необхідно ознайомити учнів і цим Питанням, роз'яснюючи статті 11—15 Статуту внутрішньої служби. А учні повинні уявити, що за своїм службовим становищем і військовим званням одні і ті ж військовослужбовці мо​жуть бути начальниками і підлеглими одночасно.

Тут потрібно дати визначення поняття «прямий на​чальник», а також, що найближчий до підлеглого прямий командир називається безпосереднім начальником. Для рядового таким начальником є командир відділення. За службовим становищем прямими начальниками для ря​дового є всі вищестоящі командири, починаючи з ко​мандира взводу.
Після цього необхідно зосередити увагу учнів на роз​повіді про те, хто є начальником при спільному вико​нанні служби військовослужбовцями, які не підлягають один другому по службі, а їх стосунки не визначені командиром (начальником).
Вчитель повинен пояснити учням, що старші за званням мають право вимагати від молодших підтриман​ня військової дисципліни, громадського порядку і форми одягу, а також правил поведінки і військового вітання.
Потрібно домогтися того, щоб учні твердо засвоїли, хто є начальником, хто — підлеглим, хто — старшим, хто — молодшим. Далі необхідно обов'язково звернути увагу учнів на такий виховний момент: вони повинні зрозуміти і засвоїти, що в період служби в армії до них буде за правило найвища вимогливість командирів і на​чальників як старших, так і молодших. Отже, треба вже зараз готувати себе психологічно до цього.
Вчитель може дати декілька хвилин для самостійного вивчення зазначених статей Статуту, а потім відповісти на запитання учнів.
Відпрацювання третього питання теми рекомендуєть​ся провести практично на декількох навчальних місцях.
Розпочинаючи розповідь про обов'язки солдата, вчителю доцільно спочатку зачитати статтю 83 Статуту, а потім роз'яснити зміст і вимоги її положень. Під час розповіді вчителю необхідно показати плакати «Обов'язки солдата», нагадати текст Військової присяги. Принагідно наголосити на тому, що обов'язки солдата передбачають у всіх випадках точне виконання статутних положень, але ще зустрічаються солдати, які допускають порушення по службі. За все скоєне вони повинні нести відповідальність. При цьому важливо підкреслити, що командирові дано право притягати винних до відповідальності як дисциплінарної, так і карної.
Потім Вчитель роз'яснює учням, що до дисциплі​нарної відповідальності солдат притягується за порушен​ня військової дисципліни, громадського порядку тощо. До карної відповідальності — за ті порушення, які в умовах Збройних Сил становлять собою значну небез​пеку. Наприклад, у першому випадку це може бути са​мовільне залишення частини або місця служби військо​вослужбовцем строкової служби або неприбуття його в строк без поважної причини на службу при звільненні з частини, з відрядження, відпустки або лікарні трива​лістю більше однієї доби, але не більше трьох; або хоч менше доби, але здійснене повторно впродовж трьох місяців — карається направленням у дисциплінарний ба​тальйон строком від трьох місяців до трьох років. У воєнний час — від трьох до десяти років.
При цьому не зайвим буде нагадати, що солдат несе відповідальність і за порушення правил безпеки, особ​ливо при поводженні зі зброєю. Слід також звернути увагу на рекомендації Міністерства освіти по дотриманню заходів безпеки при проведенні стрільб у шкільному тирі із МК гвинтівки. Необхідно зупинитись і на розгляді відповідних статей Статуту внутрішньої служби.
Далі рекомендується виділити декілька хвилин для самостійного вивчення матеріалу, після чого провести коротку бесіду.
Приблизні запитання для проведення бесіди:
«За що відповідає солдат у мирний час?»
«Які обов'язки солдата в стосунках з командирами, товаришами?»
«Які обов'язки солдата під час перебування поза роз​ташуванням військової частини?»
«За які порушення солдат притягується до дисциплі​нарної та карної відповідальності?»
«Хто має право вирішувати питання про притягнення до карної відповідальності?»
У заключній частині уроку вчителю необхідно зро​бити підсумок; вказати на характерні недоліки у засвоєнні теоретичного матеріалу і помилки при практичному ви​конанні дій; визначити, чи досягнуті навчальна та ви​ховна мета уроку в цілому; оголосити оцінки кожному учню; звернути увагу на слабко засвоєні питання, дати завдання додому, оголосити навчальні питання наступ​ного уроку місце його проведення.
     Особливості організації і методики проведення практичних уроків з статутів ЗСУ
Готуючись до заняття викладач  виходячи з власного досвіду, рівня підготовки учнів, зобов'язаний визначити час і метод їх проведення. Також бажано, щоб учні напередодні цих занять самостійно ознайомилися з ви​могами статей 6, 83—84, 228—229 Статуту і засвоїли їх положення.
Вчитель повинен особисто вивчити зазначені статті Статуту, а також продумати декілька прикладів пильного несення служби особами добового наряду, героїчних вчинків, які були звершені військовослужбовцями під час виконання свого службового обов'язку, особливо у мирний час.
Необхідно продумати і визначити кількість навчальних місць, а також розподілити клас (взвод) на групи (від​ділення) і призначити в кожному з них старшого.
Викладачу слід звернути увагу і на матеріальне забез​печення урок для якісного відпрацювання навчальних питань.
Якщо немає змоги провести це урок на базі вій​ськової частини, вчитель повинен підготувати і облад​нати спеціальні місця для несення служби днювальними роти згідно з вимогами Статуту. На кожному з них повинні бути: дошка документації добового наряду роти, телефон, тумбочка (за армійським зразком), вогнегасник, нагрудний знак (нарукавна пов'язка) чергового роти, 2 макети багнетів, статути Збройних Сил України. Крім того, на кожному навчальному місці необхідно мати навчально-тренувальні картки.
Напередодні урок необхідно проінструктувати і по​тренувати командирів відділень(старших груп), які мають керувати на навчальних місцях. Це також необхідно для їх грамотних і впевнених дій на місцях по виконанню статутних вимог і методично правильної оцінки дій учнів під час проведення тренування.
Для досягнення навчальної і виховної мети, розвитку в учнів кмітливості, самостійності, певних навичок сприймання Вчитель повинен перед проведенням урок продумати про створення безпосередньо на занятті відповідних умов. Вони повинні сприяти учням самос​тійно приймати рішення т діяти відповідно до вимог Статуту. Ось чому доцільно для відпрацювання практичних питань на навчальних місцях розробити відповідні навчально-тренувальні картки (НТК), які мають являти собою систему ввідних, і порядок дій за ними керівника та учнів. Виготовлення цих НТК та видачу їх учням зробіть напередодні заняття, перед проведенням «репе​тиції уроку».
В період підготовки до занять також необхідно зро​бити запис на магнітофонну стрічку команд, які має подавати черговий днювальний роти під час несення служби. В ході уроку  ці команди слід репродукувати як зразок на навчальних місцях.
Для свідомого засвоєння теми доцільно практикувати самостійну роботу учнів, а перевірку знань проводити не тільки методом опитування, але і в ході спеціально створених умов гри, які мають вимагати від учнів швид​кого прийняття рішень і виконання практичних дій. Вчитель при визначенні часу на проведення урок повинен передбачити: 2—3 хвилини на кожному місці для самостійного вивчення статутних вимог і 8—10 хви​лин наприкінці урок для проведення тематичного кон​тролю в будь-якій формі.
У вступній частині необхідно коротко нагадати учням вимоги статей 182, 187, 208, 228—229 Статуту внутрішньої служби, а потім підкреслити, що в сучасних умовах не​обхідна висока пильність, найсуворіша дисципліна і ор​ганізованість, тому що інтереси бойової готовності ви​магають від всіх осіб добового наряду роти міцних знань і відпрацьованих до автоматизму навичок виконання сво​їх обов'язків.
Ще раз нагадайте учням, що перед ними стоїть від​повідальне завдання — намагатися ретельно  виконувати обов'язки днювального роти в простих умовах, правильно  приймати рішення і діяти за заздалегідь розробленими ввідними. Чим краще учні на уроках сприйматимуть новий матеріал, осмислюватимуть його, тим глибше вони його запам'ятають і зможуть потім правильно викорис​товувати у військовій службі.
Далі керівник урок  дає команду для відбуття груп (відділень) на навчальні місця і початок тренування.
Навчальне місце № 1 : «Обов'язки днювального роти. Дії днювального вільної зміни».
Метод проведення: розповідь, показ, тренування. Керівник: командир відділення.
Навчальне місце № 2:  «Дії чергового днювального роти при появі в казармі військовослужбовців не своєї роти, при винесенні з казарми зброї та іншого майна роти».
Метод проведення." показ, тренування, взаємне на​вчання.
Керівник: командир відділення.
Навчальне місце № З:  «Дії чергового днювального роти у випадку пожежі, нестатутних стосунків між військово​службовцями роти».
Метод проведення: показ, тренування, взаємне на​вчання.
Керівник: командир відділення.
Навчальне місце № 4:  «Дії чергового днювального роти при прибутті в роту прямих начальників, а також офіцерів та старшин роти».
Метод проведення: показ, тренування, взаємне нав​чання.
Керівник: командир відділення.
Після прибуття групи на навчальне місце помічник керівника урок(командир взводу, відділення) розста​вляє учнів таким чином, щоб мати змогу бачити всі дії учнів при виконанні ними обов'язків днювального роти. Далі він повинен оголосити навчальне питання, а також порядок його відпрацювання на цьому місці та черговість дій учнів у ролі днювального роти.
Потім керівник на навчальному місці показує зразкові дії днювального з усіх ввідних, які будуть відпрацьову​ватися на цьому місці. А відтак переходить до проведення тренування.
Зразок декількох ввідних на НТК, які слід мати на кожному навчальному місці:
1. КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «В роту прибув командир роти» і сам діє в ролі командира роти;
—
стежить за діями днювального, при необхідності виправляє його;
ДНЮВАЛЬНИЙ: — подає команду «Струнко!»; —
викликає чергового роти, після його прибуття до​ повідає йому: «Товаришу сержант, в роту прибув коман​ -дир роти і перебуває в канцелярії роти».
2.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «Солдат Лунько виносить із спального приміщення великий пакунок і прямує на вихід»; —
виконує роль солдата Лунька;
ДНЮВАЛЬНИЙ: — командує «Рядовий Лунько, зу​пиніться!»;
—
Потрібною командою викликає чергового роти, а після його прибуття доповідає причину виклику.
3.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «В роту прибув капітан, якого днювальний роти не знає»;
—
виступає в ролі капітана, який зайшов у роту;
ДНЮВАЛЬНИЙ: — має прикласти руку до головного
убору і запитати: «Товаришу капітан, дозвольте дізнатися, хто Ви такий і яка мета Вашого візиту?»;
—
після відповіді капітана викликає чергового роти встановленою командою.
4.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «В роту прибув
командир першого взводу»;
—
виконує роль командира першого взводу;
ДНЮВАЛЬНИЙ:— подає команду «Черговий роти, на вихід!»
5.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «На годиннику
3.00. Рота спить. Днювальний відчуває запах горілого і бачить дим, який тягнеться з умивальника. Відчинивши двері кімнати, помічає, що горить електропровід».
ДНЮВАЛЬНИЙ: — встановленою командою викли​кає чергового роти;
—
вимикає рубильник, бере вогнегасник і починає
гасіння вогню.
6.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «Зателефонував черговий частини».
ДНЮВАЛЬНИЙ: — на телефонний дзвінок відпові​дає: «Днювальний роти (називає своє військове звання та прізвище)»;
—
отримавши вказівку, відповідає: «Так!» і діє за обставинами.
7.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «Днювальний вільної
зміни виконує обов'язки чергового роти. Рота перебуває на заняттях. В цей час черговий частини дав сигнал «Збір!»;
ДНЮВАЛЬНИЙ: — посилає днювального вільної зміни за особовим складом роти;
—
особисто повідомляє про отриманий сигнал ко​мандира роти і чергового роти і діє за їх вказівками.
8.
КЕРІВНИК: — оголошує ввідну «Ви — днюваль​ний вільної зміни. Рота відбула на заняття. Ваші дії?»;
ДНЮВАЛЬНИЙ: — отримує вказівки у чергового ро​ти;
— приступає до наведення порядку у приміщенні ро​ти, виконує іншу роботу.
9. КЕРІВНИК: — оголошує ввідну: «Вночі із спаль​ного приміщення виходить роздягнутий солдат і прямує до виходу з казарми».
ДНЮВАЛЬНИЙ: — командує: «Товаришу (пане) сол​дат, поверніться, вдягніться, а потім виходьте з казарми».
Після подачі кожної ввідної керівнику на навчальному місці слід вимагати від учнів, у першу чергу, практичних дій, але іноді можна заслухати і теоретичну відповідь. Тільки переконавшись у засвоєнні матеріалу, можна пе​реходити до наступної ввідної.
Керівник уроку (Вчитель) у цей час стежить за діями своїх помічників та учнів і при необхідності ви​правляє помилки та недоліки.
Рекомендується також з метою акцентування уваги на діях товаришів і якісного засвоєння навчального ма​теріалу залучати інших учнів для виправлення допущених помилок у практичних діях.
Зміну місця урок необхідно проводити за командою керівника заняття. Його помічники при зміні залиша​ються на своїх місцях і проводять урокз черговим відділенням.
Наприкінці заняття, після відпрацювання всіх питань на навчальних місцях, Вчитель має організовувати проведення ділової (воєнної) гри у складі взводу трива​лістю 8—10 хвилин для контролю за засвоєнням обов'​язків днювального роти та вміння практично їх викону​вати.
У заключній частині уроку вчитель повинен підвести підсумки заняття, оголосити оцінки, відзначити харак​терні помилки й недоліки, дати завдання для самостійної роботи, зорієнтувати учнів на наступне заняття.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення  вступної частини  уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації теоретичного заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  послідовність підготовки викладача до уроку зі статутів ;
-Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою;
- Розглянути організацію  проведення уроку з розділу «Статути ЗСУ» .
- Розглянути методику проведення уроків з розділу «Статути ЗСУ» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.
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